

# 大灣區青年就業計劃反響超預期

# 林鄭籲港青積極融入發展

【香港商報訊】記者林駿強報導：粵港澳大灣區為香港帶來多重機遇。騰訊金融學院(香港)昨日舉辦「揚帆起航，灣區翱翔」青年論壇。行政長官林鄭月娥在論壇上表示，粵港澳大灣區發展潛力巨大，政府推出的大灣區青年就業計劃共有321間企業提供2394個職位空缺，比預計的2000個高，寄語年輕人積極裝備自己，積極參與粵港澳大灣區發展。



行政長官林鄭月娥在「揚帆起航，灣區翱翔」青年論壇開幕禮。



「揚帆起航，灣區翱翔」青年論壇一眾出席嘉賓合照。

## 企業提供職缺比預計為高

「揚帆起航，灣區翱翔」青年論壇昨日以線上線下模式進行，多位嘉賓出席並發言，共吸引超過1200名青年報名參加。林鄭月娥表示，國家發表「十四五」規劃綱要中，明確支持香港建設國際創新科技中心，以及提升國際金融中心的地位。大灣區發展潛力巨大，為協助青年人把握大灣區發展機遇，政府今年推出大灣區青年就業計劃，鼓勵香港及大灣區城市的企業聘請香港的大學畢業生，派駐他們到大灣區城市工作，協助他們在內地發展事業，並深入了解內地的生活與文化。她續說，截至4月30日，一共有321間企業就這計劃提供了2394個職位空缺，比預計的2000個為高；令人振奮的是有1267個是創科職位，比預計的700個接近一倍。

林鄭月娥指出，隨著香港國安法實施及經完善的選

舉制度落實後，深信香港會再次進入穩定發展的時期，加快融入國家發展大局。她指這對各行各業發展都有好處，加上隨着科技的發展，各行各業都會加快數碼化的步伐，金融科技業未來發展潛力將更闊更廣。她希望青年人積極裝備自己，積極參與粵港澳大灣區金融科技的融合，既為自己的事業謀求更好的發展，亦為大灣區及國家金融科技發展作出貢獻。

## 港創科發展經已漸見成效

創新及科技局局長薛永恒提到，建設國際科技創新中心是大灣區其中一個重點工作，為香港的創科發展帶來難能可貴的機遇，亦為香港的年輕人帶來更多元化的就業及事業發展機會。他說，必須把握好黃金機遇，積極融入國家發展大局，加強大灣區其他城市的

創科合作，本港創科發展目前漸見成效，不過本港仍面對市場、配套等問題，當局會推動政策落地。他舉例指，當局下月會推出傑出創科學人計劃，加大力度支持大學吸引國際知名學者及團隊來香港進行研究和教學。

另一方面，政務司司長張建宗、財政司司長陳茂波、行政會議召集人陳智思，以及一眾專家也透過短片鼓勵青年到大灣區發展。

騰訊集團副總裁、騰訊金融學院(香港)院長賴智明稱，大灣區發展綱要提到推進電子支付互聯互通，香港的「微信錢包」在2018年成為首個可在內地使用的境外電子錢包，至今已涵蓋包括交通、酒店和景區等超過100萬個內地商戶。他亦相信政府推出的大灣區青年就業計劃，將更有效地幫助年輕人從學習、工作

及生活中融入大灣區。

## 科大與騰訊金融學院簽合作備忘

科大校長史維則說，香港工商界多個持份者，均大力支持及推動能裨益本港以至整個地區的科學發展和科技創新，金融科技正正是其中一個例子。他引伸道，從銀行、零售付款以至電子商貿，金融科技正顛覆生活。

此外，科技大學與騰訊金融學院(香港)昨日亦簽署合作備忘錄，雙方制定具體合作計劃，包括在金融科技商業個案上合作，為學生提供真實的商業案例；雙方亦將共同開發金融科技課程；為科大學生提供實習機會；共同開展與金融科技有關的研究及開發項目等。

# 港府諾把握契機改善施政

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：立法會昨日通過民建聯議員張國鈞提出的「把握契機，改善施政」無約束力議案，建議重塑在行政主導下的行政立法關係。政務司司長張建宗表示，特區政府在中央政府的全力支持及行政長官的領導下，會好好把握香港國安法和完善選舉制度帶來的契機，不遺餘力推動香港的經濟及社會持續發展，早日戰勝疫情，帶領香港重回正軌。

## 張建宗：尊重立會職權

張建宗指出，本屆政府一直十分尊重立法會的職權，十分重視行政立法關係。然而，過去有非建制派議員在議會肆意「拉布」、玩弄程序、阻撓各委員會正副主席選舉，蓄意窒礙政府施政，嚴重影響立法會

履行憲制職能，令立法會運作失衡。在有關議員喪失資格及辭職後，由去年年底至今，立法會議事效率大幅提高。直至本年4月30日，立法會在本立法年度合共通過了16項政府法案，並正在審議12項政府提出的條例草案；通過合共約1521億港元的撥款。

他談到，在完善選舉制度後，特區的政治體制會得以鞏固，政府依法管治的能力及水平亦會提高。政府會繼續積極和立法會理性及良性互動，提升管治效能，以實事求是的態度處理民生經濟等的各項工作，把實事做好，好事做實。

張建宗提到，本屆區議會區議員多次作出與職能不符行為，政府已多次呼籲，區議會需在互相尊重、理性溝通的原則下處理區議會事務，但至今仍未有明顯改善。他強調，區議員有效忠香港特區和擁護基本

法的責任，相關宣誓安排草案將於12日在立法會恢復二讀辯論，草案通過後會盡快安排區議員宣誓。

## 秉持開放態度虛心聆聽

他總結說，隨着行政立法關係進入一個和諧、相互配合和制衡的新時代、新局面，特區政府一定會把握這契機，做好管治工作，達致良政善治。政府會持續檢視各政策局的政策範疇的工作和目標，並會秉持開放的態度，虛心聆聽及積極回應各位議員和社會各界的意見和建議，多主動接觸市民，好好掌握他們的脈搏，本着以民為本、「急民之所急」的精神，為市民提供更好、更到位的服務，造福社會，推動香港向前邁進，亦同時致力解決一些深層次的社會問題。

# 百貨店涉播「獨」 國安警圍封調查



警方昨搜查「藝術生活百貨」荃灣分店，該店有疑似支持「黑暴」的塗鴉及雕像。 記者 崔俊良攝

【香港商報訊】記者戴合聲報導：連鎖童裝店Chickeeduck老闆周小龍開設的「藝術生活百貨」荃灣分店近日正式開業，但被指涉播「獨」。警方昨午到「藝術生活百貨」荃灣分店外拉起橙封鎖線圍封調查，並向店主周小龍問話及記錄店內物品約半小時後收隊離開，暫時未拘捕任何人。

## 店主周小龍在場被問話

「藝術生活百貨」分店位於荃灣享成街，本周二正式開業，外牆有疑似「光時」字句的塗鴉，店內近入口位置放有穿戴安全帽及「豬咀」的巨型「黑暴」雕像。昨午5時許，數十名機動部隊警員以及身穿「NSD」字樣背心、相信是警方國安處的人員，到該店外拉起橙封鎖線，而店內所有客人被查身份證後被要求離開。

當時，店主周小龍在場並接受探員問話，他事後稱警方持法庭搜查令到來作一些調查，但未獲告知詳情。警方人員在場調查約1小時後收隊離開，沒有取走任何物品，其間只是拍攝店內產品以及登記員工身份證。

## 「光城者」7員涉違國安法被捕

另外，學生組織「光城者」近日共有7名成員涉嫌違反香港國安法被捕。警方前日清晨拘捕4名男子涉嫌煽動將軍澳保良局羅氏基金中學，發現其中2人是該校學生，當警方搜查各人寓所時，檢獲一批與「港獨」有關物品，案件交由警方國安處跟進。直至昨日，警方再拘捕2男1女學生涉嫌違反香港國安法，案件暫列煽動及違反香港國安法中的煽動及分裂國家罪處理。

# 內地婚案條例生效期待商議

【香港商報訊】記者李銘欣報導：立法會本月5日通過《內地婚姻家庭案件判決(相互承認及強制執行)條例》，惠及跨境婚姻各方及他們的子女。律政司司長鄭若驊昨日在網誌表示，有關條文主要可分成承認及強制執行內地判決、承認內地離婚證、利便在內地承認和強制執行香港判決三部分。在訂立有關法院規則後，律政司將與最高人民法院商議《安排》的生效日期，而《條例》亦會在同日生效。至於內地法院承認或強制執行香港的婚姻或家庭案件判決方面，將由最高人民法院發布司法解釋實施《安排》。

鄭若驊透露，2017年至2019年期間，當事人向香港家事法庭提出的近7萬宗離婚案件中，18%涉及內地婚姻，即平均每年超過4000宗。然而，內地法律現

時沒有明文規定可在內地承認和強制執行香港法院就婚姻或家庭事宜作出的判決。兩地有迫切需要就相互承認和強制執行有關婚姻家庭案件的判決，實施雙邊安排，為當事人提供有效的司法濟助，減少就同一爭端再提出訴訟的需要，從而節省時間和費用，減輕當事人的精神壓力，符合跨境婚姻各方及家庭的利益。

## 鄭若驊闡釋內容三部分

《條例》的條文主要可分成三部分。第一，承認及強制執行內地判決。內地婚姻或家庭案件判決的一方，可向香港法院提出申請，執行內地法院判決中的指明命令(包括關於子女撫養權以及監護權的命令、批

准離婚的命令和撤銷婚姻的命令，以及關於子女撫養費、夫妻之間扶養，以及婚姻雙方財產分割命令等)。第二，承認內地離婚證。第三，便利在內地承認和強制執行香港法院的判決。

鄭若驊指出，女性通常是離婚案件中獲得贍養費的一方，在家庭暴力案件中，受害人也大多是女性。現時《條例》涵蓋贍養費的命令和家庭暴力情況下的保護令，將有助處理相關問題和加強對女性的保護，減輕她們的情緒壓力。此外，《條例》下，一旦有兒童在香港被一方父母不當地遷移或扣留或在內地的情況，另一方可以根據香港法院作出的相關命令，尋求內地法院協助交還或交付，以應對香港社會所需。

# 樊熙泰促完善保護兒童條例



樊熙泰(右)促盡快完善保護兒童條例，避免再有悲劇發生。

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：5歲女童Z被親父和繼母虐待致死案引發社會對兒童權益保障的關注，香港慈善援助基金會近日發表保護兒童聲明，要求勞工及福利局盡快完善《保護兒童條例》。基金會發言人樊熙泰表示，為避免再有類似悲劇發生，擬於下周一向立法會福利事務委員會主席遞交聲明，稍後又會去信教育局、辦學團體、跨黨派政黨及立法會議員，要求支持盡快完善相關法例。

樊熙泰與女童Z同學的家長鄭先生昨日到女童Z生前就讀的幼稚園外舉行悼念活動，樊熙泰代表香港慈善援助基金會發表保護兒童聲明，稱該案引起全城廣

泛關注，社會有一致共識認為應盡快加強梳理兒童照顧者的責任，以保障兒童基本權利。他表示，本港每年平均約有近千宗已通報虐兒投訴，估計未被確認或類似是次被虐案亦常有發生，完善《保護兒童條例》將可避免類似慘劇再次發生。

法改會2006年開始討論和建議在兒童虐待案中袖手旁觀的照顧者責任，並於2019年開展公眾諮詢，預計今年底提出改革報告書交由立法會審議。樊熙泰指出，如要完善《保護兒童條例》，需要在議會內外各階層有社會影響力正義人士支持，基金會稍後會向各政黨、各持份機構及人士發公開信，要求大家攜手同心支持完善《保護兒童條例》。

# 逾六成受訪者指港媒質素惡化

【香港商報訊】記者周偉立報導：青研香港昨日公布「港人對香港傳媒生態的意見」網絡調查結果，顯示逾六成受訪者認為香港傳媒質素惡化，另有近六成受訪者認為傳統媒體沒有受到足夠監管。

## 認同應訂策加強監管

調查收集到1808份有效回應，60.9%受訪者認為傳統媒體(即電視、電台和報刊)的資訊內容愈來愈不可信，61.6%受訪者不信任傳媒工作者的職業操守，63.7%受訪者認為香港傳統媒體的質素正在惡化，另有52.9%受訪者認為傳媒質素下降，會令其減少收看傳媒資訊。調查亦發現，63.1%受訪者認為傳統媒體沒有受到足夠的監管，高達61.6%受訪者同意制訂加強監管和懲罰不良媒體的機制，另有61.7%受訪者認

同應制訂記者的專業資格認證制度。

青研香港召集人陳志豪表示，調查反映多數港人認為現時香港監管傳媒和新聞工作者的制度存在漏洞，認同應加強針對傳媒的監管，如制訂更專業化的記者認證資格等，以改善傳媒生態，提升傳媒的公信力和專業形象，相信長遠有助香港媒體發展。

青研香港顧問、立法會議員陳恒鑄指出，修例風波期間曾有自稱記者的人士作出不當或非法行為，如以言語侮辱警員、阻礙警員執法，種種亂象已令部分港人對傳媒失去信心，因此須要加強監管，重塑傳媒行業專業形象。

青研香港顧問、立法會議員周浩鼎表示，傳媒要承擔應有的社會責任，認為香港特區政府有必要訂立相關法例，作適當監管。

# 黃之鋒4人非法集結囚4至10月

【香港商報訊】記者周偉立報導：區域法院昨日就去年6月一宗非法集結案的4名被告宣判，已解散的「港獨」組織「香港眾志」前秘書長黃之鋒、荃灣區區議員岑敖暉等4人分別被判即時監禁4至10個月不等。

4名被告包括黃之鋒、岑敖暉、南區區議員袁嘉蔚及觀塘區區議員梁凱晴。他們早前承認於案發當日在維多利亞公園與其他人無合法權限或合理辯解下，明知而參與未經批准集結。

## 與另案刑罰分期執行

其中，過往有6次刑事定罪紀錄、在保釋期間犯案的黃之鋒被判即時監禁10個月；有1次定罪紀錄的岑敖暉被判即時監禁6個月；袁嘉蔚、梁凱晴均為初犯，被判即時監禁4個月。

黃之鋒前因前年包圍警察總部案被判監禁13.5個月，上月再因於前年10月參與未經批准集結及違反《禁止蒙面規例》被判入獄4個月。法官下令他在本案中的刑罰須與另案刑罰分期執行。

法官判刑時表示，被告明知集結未經批准但依然參加，是故意及有預謀、公然犯法，必須判以阻嚇性的刑罰，以反映本案的嚴重性、以儆效尤，避免其他人仿效。

該宗非法集結案一共涉及26名被告，包括黎智英、李卓人、何俊仁、黃之鋒等。2月5日，該案由區域法院法官在西九龍裁判法院審理，24名被告出庭受審，同案另兩名被告羅冠聰、張崑陽已離開香港，法院已向兩人發出拘捕令。經審理，黃之鋒等4人4月30日各承認一項「明知而參與未經批准集結罪」。黎智英等其餘20名被告則押後至6月11日再提訊。